



Los Plenos y las Comisiones de las Cortes Españolas

De cómo trabajan las Cortes Españolas es un exponente digno de notarse el funcionamiento de sus reuniones plenarias así como de las comisiones. El Pleno tiene por finalidad esencial conocer los asuntos más importantes nacionales, como son los Presupuestos Ordinarios y Extraordinarios, grandes operaciones que se refieren al régimen financiero, establecimiento o reforma del régimen de tributos, ordenación de Bancos y Monedas, vida económica sindical y todo aquello que legislativamente se refiera a la economía de la patria, leyes fundamentales que atañen a la pérdida de la nacionalidad hispana y las que pertenecen al señalamiento de los derechos y deberes de los súbditos y el Estado Español.

En las sesiones plenarias se trata también de la ordenación política y jurídica de las instituciones patrias, bases de la administración local y de toda clase de derechos, bien sean de orden civil, mercantil, social penal y procesal, adentrándose en la Agricultura, en el Comercio e Industria, en Educación Nacional y estudiándose cuantas leyes el Gobierno por sí, a propuesta de la Comisión correspondiente, someta al plenario. Estos asuntos son ajenos a las Comisiones. Tienen éstas sus respectivos Presidentes y Secretarios; tales comisiones son equivalentes a las que en los antiguos parlamentos se titulaban secciones, y las constituyen personalidades competísimas en las diferentes materias de que han de ocuparse, añadiendo a ellas todas aquellas personas que soliciten su asistencia a las mismas, previa la autorización del Presidente.

Su funcionamiento es también por Plenos y por ponencias. Estas últimas se ocupan en informar sobre todos los proyectos de ley que presente el Gobierno y asimismo sobre las enmiendas que se presenten. Con este fin los procuradores pueden presentar las enmiendas que estimen convenientes sobre la totalidad del articulado de los proyectos sin más condición que esas enmiendas vayan razonadas y por escrito. Igualmente han de llevar la firma de diez señores. En este aspecto existe la mayor amplitud de criterio para la presentación de observaciones a los diversos proyectos legislativos. Y se da un caso singularísimo, que prueba de una manera palpable los efanes de nuestro Gobierno en orden a buscar los mejores asesoramiento para que nuestras leyes no resulten arbitrarias, bien sea por voluntad o por desconocimiento de los asuntos a legislar. Ese caso consiste en que elementos interesados en cualquier proyecto de ley, sin pertenecer a nuestro Cuerpo legislativo, envían solicitudes y observaciones a las comisiones y éstas, lejos de rechazarlas, las estudian con profundo interés y en el caso que se acepten se incorporan al proyecto.

Consecuencia de esta elaboración tan amplia y cumplida de nuestros preceptos legislativos son las sabias leyes que en todos los órdenes dictan las comisiones y luego el Pleno; las dos bases fundamentales en que descansan nuestras Cortes.

FLORECILLA SERAFICA

LA V. MARI DIAZ, GLORIA DE LA ORDEN TERCERA FRANCISCANA

Habiendo sido tantos en número y en virtudes heroicas los que en el siglo XVI vistieron el hábito de penitencia de la Orden Tercera Franciscana, la Crónica de los Hermanos Menores, en singular y elocuente preferencia, se ocupa extensamente de Mari Díaz, refiriendo con escrupulosos pormenores la vida de esta santa mujer, portento de penitencia y de oración y amor de Dios.

Y para ver y ponderar en toda su fuerza significativa la predilección de escoger en la Crónica Franciscana, sobre otros muchísimos, a esta humilde mujer, preciso es recordar el esplendor y pujanza de la Orden Tercera en aquellos tiempos, como lo declara un eminente historiador de las actividades franciscanas.

«La Tercera Orden conquistó especialmente la aristocracia; no parece sino que hace por la educación de las clases dirigentes lo que otras Ordenes hacían con los colegios, la cultura y la predicación intelectual. Cifren el cordón los reyes de España (en 1685 Madrid contaba veinticinco mil terciarios), Ana de Austria, María Teresa de Francia, Enriqueta de Inglaterra, virreyes y cardenales, pintores como Murillo, poetas como Lope de Vega. En Roma toda la nobleza se terciaría, y lo mismo en Nápoles, comenzando por el virrey, el conde Manuel Fonseca y su mujer. En Bélgica la Tercera Orden recluta la aristocracia y lleva tras sí al pueblo.»

(Ag Gemelli «El Franciscanismo» Cap 2-V).

En Avila tenía entonces enorme predicamento la Orden Franciscana. El gran monasterio de San Francisco, hoy despojo de antigua magnificencia, era lugar de preferido aislamiento espiritual de las más eminentes figuras franciscanas, y de las personas de más linajada nobleza abulense, que bajo las bóvedas suntuosas de aquella espaciosa iglesia elegía para reposo de sus difuntos el sagrado suelo que tantas veces hallaron las plantas del penitente de Alcántara y de otros santos hijos del Pobrelllo de Asís, que allí cantaban devotamente las alabanzas al Señor.

¿No es harto elocuente que sobre tantas otras grandes figuras de aquel tiempo se destaque en la Crónica Franciscana la humildad de una sencilla mujer que hace vida oculta en oscura tribuna de un templo completamente ajeno a la Orden Franciscana?

La razón es obvia. La explica la Crónica de la Provincia de San Pablo, de la Reforma de San Pedro de Alcántara, que así dice:

«San Pedro de Alcántara fué su Padre Espiritual y por cuya dirección, dejando la casa y servicio de doña Gutomar de Ulloa, dió su nombre a la Tercera Orden de Penitencia de N. P. S. Francisco. No sé profesase en otras manos que en las del Santo, y aunque no lo afirmo, lo infiero. Mueven a esta ilación dos antecedentes firmes de

Clausura del tercer curso de instructores del Frente de Juventudes

El señor Arrese, después de explicar la última lección, entregó los despachos a los alumnos

MADRID.—Ayer se celebró la clausura del tercer curso de instructores elementales del Frente de Juventudes en la Academia Nacional de Mandos José Antonio. Los actos fueron presididos por el ministro secretario general del Movimiento.

Por la mañana se celebró una misa de comunión general como final de los ejercicios espirituales realizados en la Academia, prestando a continuación juramento todos los oficiales instructores.

Llegada del ministro secretario y jerarquías

A las doce y media llegó el ministro secretario general del Movimiento, acompañado del vicesecretario general, del vicesecretario de Secciones, del jefe nacional del Sindicato Español Universitario, y del secretario nacional del Frente de Juventudes.

Asistieron también, entre otras jerarquías, el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, el embajador, camarada Cuesta; el delegado nacional de Sanidad, el delegado nacional de Provincias, la delegada nacional de la Sección Femenina, el gobernador civil, delegado nacional de Información, delegado nacional del Servicio Exterior, tesorero general del Movimiento, consejero nacional Puertas, secretaria general de la Sección Femenina, secretario nacional del SEM jefe del distrito universitario de

Madrid, profesores de la Escuela y otras jerarquías.

Fué recibido el ministro en la puerta por la formación completa de mandos e instructores de la actual promoción, que es la tercera. En nombre de estos camaradas, el director, le dió la bienvenida. Después de revistar la formación, el ministro pasó al interior del edificio, donde fué saludado por los camaradas presentes.

El ministro secretario explica la última lección del curso

El ministro secretario general, explicó la última lección del curso, refiriéndose a la situación actual de la Falange y a lo que es necesario hacer para llevarla a feliz término.

Aludió a los grupos en los que cunde el desánimo y aislamiento o sienten un vibrar de asperezas, debido al confusionalismo o al metempsismo.

Habló después de la labor que se debe realizar para que la Falange sea lo que José Antonio quiso: la implantación de la doctrina en toda su originalidad; el establecimiento de las relaciones entre el Estado y el Movimiento, consignando un Estado nacionalsindicalista. Y, finalmente, la organización de la Falange como medio para conseguir este fin.

Se refirió después a las dos metas que es preciso lograr inmediatamente: primera, que el pueblo participe en las tareas del Estado, no como en el sistema liberal, sino a través de la familia, el Sindicato y el Municipio, y segunda, dar la solución verdadera al problema social, no conforme a la teoría capitalista, que entiende al obrero como una simple máquina, ni como el marxismo, que estima exclusivamente del proletariado los beneficios de la producción, sino con nuestra solución justa, que armoniza los tres elementos que en la producción intervienen: el capital, la técnica y la mano de obra, que, al participar unidos en la producción, deben también participar en sus beneficios.

Explicó a continuación las relaciones entre el Estado y el Movimiento, entre los que no existe paralelismo, sino complemento, y, por último, habló de la necesidad de estructurar la Falange como medio eficaz de conseguir el Estado nacionalsindicalista.

Centenario de la Escuela Superior de Arquitectura

MADRID.—Ayer se conmemoró brillantemente el centenario de la fundación de la Escuela Superior de Arquitectura. A los actos religiosos y cívicos celebrados asistieron los ministros de Educación y del Movimiento. Se impuso la cruz de Alfonso el Sabio al señor López Otero, pronunciando patrióticas palabras el señor Ibáñez.—(Cifra)

admirable Penitente del cenobio franciscano! La Orden Tercera de San Francisco de Avila proyecta tributar un homenaje de amor a la Venerable Mari Díaz con propósito de imitar su alto espíritu de oración y penitencia y contribuir al enaltecimiento y difusión de su portentosa virtud.

Un Terciario Franciscano.

Superadas las anteriores etapas —la joseantoniana, de barricadas y asalto al Poder; la de las trincheras y la posterior al Movimiento nacional, debe darse esta última por cumplida para dar paso a una nueva y definitiva; la etapa de la conquista del Estado, la de implantación de un Estado que sea nacionalsindicalista.

Imposición de condecoraciones y medallas de la Vieja Guardia

Al terminar la conferencia del camarada Arrese se cantó el «Cara al sol». El ministro y las restantes jerarquías almorzaron con los camaradas que han seguido

el curso en la Academia. Por la tarde se efectuó la entrega de despachos a los oficiales instructores. El ministro impuso la encomienda de la Orden de Cisneros al jefe de Estudios de la Academia, y al jefe de grupo de Instrucción Preparatoria, y la cruz de caballero de la Orden de Cisneros al jefe de Servicios. Tambi3n impuso la cruz sencilla de Alfonso X el Sabio a los tres oficiales instructores, primeros números de las tres promociones que han salido hasta ahora de la Academia de Mandos José Antonio. Por último impuso la medalla de la Vieja Guardia a once camaradas de la Academia.

«Este es el mejor regalo de Navidad que el Führer ha podido hacernos», dicen desde Berlín

BERLIN. 19.—(Del redactor jefe de la agencia Transocéano, Georg Schroeder).—Con enormes titulares, que ocupan todo el ancho de las primeras planas, los diarios alemanes comunican a sus lectores el comienzo de la ofensiva alemana en el frente. A las dos de la tarde del lunes la radio alemana dió lectura al parte de guerra del Mando alemán, por el que el pueblo del Reich conoció por primera vez que el sábado por la mañana se había iniciado la gran ofensiva del Oeste.

En las caras de todos los berlineses se refleja la alegría porque al cabo de largos meses de defensiva se han emprendido al fin nuevamente operaciones ofensivas por parte alemana. Como no podía esperarse de otro modo, millones de alemanes están ansiosos por conocer las próximas noticias sobre el desarrollo del contraataque alemán de gran envergadura.

En las conversaciones con alemanes de todas las clases sociales puede uno convencerse de que, en general, se juzga la situación en forma muy realista. Nadie se hace ilusiones de que los anglo-americanos dejen de oponerse a la ofensiva alemana con todos los recursos que tienen a su disposición; nadie espera ningún milagro. Pero lo que sí se espera de esta ofensiva lo expone uno de los titulares de un diario alemán, que dice así: «Batalla ofensiva pa-

ra la liberación del suelo alemán en el Oeste».

En una información difundida por la emisora de radio se dice: «Muchos que con el corazón dolorido han abandonado su terruño pero que actualmente tienen más fe que nunca en el triunfo, se encuentran en las calles dirigiendo impacientes una serie de preguntas a los soldados que pasan. Lo que todos piensan lo ha exteriorizado una madre que llevaba a su hijo en brazos. Esta mujer se expresó así: «Este es el mejor regalo de Navidad que el Führer ha podido hacernos».

Hasta el momento, los diarios alemanes no han publicado comentarios, salvo algunas consideraciones en el artículo de fondo del «Völkischer Beobachter».

El comandante Ritter von Schramm pone de relieve que el Alto Mando alemán, desde mediados de septiembre, ha ganado un tiempo precioso para adoptar sus contramedidas. «Gracias a su iniciativa —agrega—; aumentada por la del Reich fuehrer de las S. S. en su calidad de jefe del Ejército de reserva, y gracias al reudimiento de la producción bélica alemana, se ha dispuesto de gran número de nuevas divisiones de granaderos nacionales, aptas para intervenir en el frente, mientras que en las formaciones ya probadas pudieron llenarse los claros o renovarse los equipos. También se ha aumentado la producción.

Al final de su artículo sobre el curso de las batallas ofensivas en el Oeste Schramm llama la atención sobre el hecho de que mientras las pérdidas de los norteamericanos van en aumento y su ofensiva languidece, se encuentran en las fronteras occidentales de Alemania frente a ejércitos alemanes fortalecidos, que según cálculos del mismo enemigo, ascienden a 70 divisiones, y que, como se desprende del parte de guerra alemán del lunes, son capaces de realizar ofensivas.—EFE.

MUJER: el tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.



El general Student que actúa con sus paracaidistas en la ofensiva germana del Oeste.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Implantación y uso de las Colecciones de cupones y de la Cartilla provisional de racionamiento

Circular número 497

Establecida, por virtud de lo dispuesto en la Circular número 494, de 30 de octubre de 1944 («Boletín Oficial del Estado» número 307, del día 2 de noviembre siguiente), la separación de hecho entre la parte documental y la justificativa, de la «Cartilla individual de racionamiento», y regulado en ella cuanto a la parte documental —Tarjeta de Abastecimiento— hace referencia, procede ordenar lo relacionado con la justificativa—Colección de cupones de racionamiento—, y a tal fin se dispone:

CAPITULO PRIMERO

Artículo 1.º La obtención de toda clase de artículos de racionamiento en el territorio nacional y plazas de soberanía de África se efectuará mediante la utilización de las «Colecciones de cupones» o de las «Cartillas provisionales» de racionamiento, según los casos que, a efectos legales, tienen la consideración de documentos oficiales y públicos; son personales, y su custodia corresponde a los titulares de los mismos o a la familia o colectividad de que aquellos formen parte.

Art. 2.º Tendrán derecho a una «Colección de cupones» las personas que sean titulares de «Tarjeta de Abastecimiento» y estén inscritas en el Censo de racionamiento de cualquier Municipio, siendo competente para facilitar aquella precisamente la Delegación de Abastecimientos en que la inscripción citada exista.

Art. 3.º Podrán obtener una «Cartilla provisional de racionamiento»:

a) Las personas que entren en territorio español, la cual les será facilitada por la Oficina de frontera por la que realicen su entrada en dicho territorio, y, en otro caso, por cualquier Delegación de Abastecimiento en que lo soliciten, previa la presentación de la instancia —modelo número 16— y del pasaporte, en el que se consignarán los datos de la Cartilla, y en ésta; los de aquél; y

b) Los que causen baja en los Censos por cambio definitivo y voluntario de residencia; cuya Cartilla les será facilitada, si la desean, por la Delegación de Abastecimientos en que causen baja la cual consignará la serie y número de dicha Cartilla provisional en el «Boletín de Baja» —modelos números 12 o 12 a— que le expida, y las de éste en aquella.

Art. 4.º Las personas que procedan del extranjero podrán usar tantas «Cartillas provisionales» como precisen, teniendo en cuenta el período de validez de las mismas, hasta que obtengan una «Tarjeta de Abastecimiento» o se ausenten al extranjero. Los que cambien voluntaria y definitivamente de residencia sólo podrán usar dos «Cartillas provisionales» sucesivas.

Art. 5.º Las personas que procedan del extranjero podrán usar tantas «Cartillas provisionales» como precisen, teniendo en cuenta el período de validez de las mismas, hasta que obtengan una «Tarjeta de Abastecimiento» o se ausenten al extranjero. Los que cambien voluntaria y definitivamente de residencia sólo podrán usar dos «Cartillas provisionales» sucesivas.

(Continuará)

Obra Sindical «Educación y Descanso»

Primer Campeonato Provincial de Pin-Pon

Esta Obra Sindical, cumpliendo una de sus principales finalidades que es dar a los productores sana alegría mediante la Educación Física que proporciona el deporte en todas sus ramas, convoca entre los afiliados a la misma el Primer Campeonato Provincial de «Pin-Pon» de acuerdo con las siguientes

BASES

1. Podrán tomar parte en este Campeonato todos los productores afiliados a la Obra, de ambos sexos.

2. Para poder tomar parte en dicho Campeonato es necesario la inscripción previa que se hará en las Oficinas de la Obra durante el período de tiempo comprendido entre el día 20 de diciembre al 31 del mismo mes, ambos inclusive.

3. El Campeonato tendrá lugar en el Hogar del Productor durante los días que median entre el 5 de enero de 1945 y el 25 de enero del mismo año.

4. Las horas en que tendrán lugar las pruebas serán desde las ocho a las diez de la noche, de los días señalados en el apartado anterior.

5. Los camaradas inscritos para este Campeonato dispondrán del material necesario que se les proporcionará en referido Hogar del Productor.

6. Este primer Campeonato Provincial se celebrará con tres modalidades: Simple (dos jugadores); Doble (cuatro jugadores); y Mixta (cuatro jugadores, dos de cada sexo).

7. Todas las partidas se jugarán a 41 tantos excepto la partida de mixtos que lo será a 31, sin embargo, si hay empate a 40 o 30, para ganar será preciso hacerlo en dos tantos consecutivos, es decir, que siempre el ganador ha de tener por lo menos dos tantos de ventaja sobre el contrario.

8. Se jugará en primer lugar el Campeonato de Simple, a continuación el de Doble, y por último el de Mixto.

9. Los premios serán los siguientes: Campeonato de Simple, una Copa. Campeonato de Doble, dos Copas pequeñas, y Campeonato de Mixto, una Copa y estuche de tocador.

Grupos de Empresa

10. Aparte de estos premios se establece otro para el Grupo de Empresa que logre el primer puesto.

11. Los camaradas pertenecientes a los Grupos de Empresa podrán inscribirse en la Empresa respectiva.

12. El jefe del Grupo de Empresa comunicará a esta Obra en los días señalados en la base segunda los nombres de los inscritos en dicho campeonato.

13. El Jurado estará compuesto por los siguientes camaradas: Santiago Hernández, delegado de Deportes, y José Arribas Muñoz, profesor de Gimnasia de esta Obra Sindical.

El jefe provincial de la Obra

TORÓN FOTOGRAFO
Estrada, 7.—AVILA

VIDA MEDICA

La sangre durante el sueño

Son extraordinariamente felices aquellas personas que, como los soldados, por ejemplo, ven en el sueño la cosa más natural del mundo. Los soldados han aprendido a recuperar sus fuerzas por medio del sueño en todas las situaciones de la vida.

Una de las principales causas del insomnio es el ritmo acelerado de la vida en las ciudades, dejando aparte los efectos de la guerra y la falta de sueño producida por los bombardeos aéreos. La vida en las grandes ciudades ha sido la que ha creado ese grupo de víctimas del insomnio para las que el sueño resulta un verdadero problema, por lo que la ciencia tiene el deber de acudir en su ayuda. La ciencia estudia los fenómenos que se producen en el cuerpo humano durante el sueño, habiendo descubierto ya un sinnúmero de factores susceptibles de evitar el insomnio en determinados casos. La psicología y la fisiología colaboran también hacia ese fin.

Un nuevo factor se ha unido ahora al conjunto de hechos ya conocidos relativos al sueño. Un factor físico, es verdad, pero que aclara perfectamente los estrechos lazos que unen los principales fenómenos del sueño. En la Clínica Médica de la Universidad de Heidelberg se han estudiado las modificaciones de la sangre durante el sueño.

Un número de enfermos se han puesto voluntariamente a disposición de los médicos y se ha hecho el análisis de su sangre dos horas antes y dos después de dormirse; luego, a las tres de la madrugada y por último, dos horas antes de levantarse. Al analizar la composición de esta sangre se han descubierto modificaciones características de gran número de distintos glóbulos de la sangre.

Esta modificación es debida, generalmente, a una disminución. En cambio, la cantidad de células fufáticas de la sangre no cambia de las hemátides, de los leucocitos y trombocitos. Estas modificaciones de la composición de la sangre durante el sueño, se asemejan en mucho a aquellas que se producen con ocasión de ciertos fenómenos de tensión del sistema nervioso vegetativo, que no dependen ni de nuestra voluntad, ni de nuestra conciencia. Por ahora no estamos en situación de establecer hasta qué punto este paralelismo nos abrirá nuevas perspectivas en el estudio del sueño.

Sea lo que fuere, ¿no se podía pensar que esas modificaciones de la composición de la sangre dependen, no del sueño, sino del ritmo de la vida cotidiana durante el día? Ya se sabe que nuestras funciones orgánicas siguen una curva rítmica que no está sujeta a las influencias de nuestras costumbres cotidianas. La diferencia de la temperatura del cuerpo; por la mañana y por la tarde, es el ejemplo clásico de esto.

Este ritmo es independiente del sueño, del estado de vigilia y de otras formas de la existencia. ¿No se podrá pensar que depende de estas modificaciones la composición de la sangre? Los exámenes más concienzudos han demostrado claramente, sin embargo, que estas modificaciones se producen solamente si los sujetos se duermen. Por lo tanto, no existe la menor duda de que las modificaciones en cuestión, dependen directamente del sueño.

A nuestro juicio es más importante la observación que el punto culminante de estas modificaciones de la composición de la sangre, que se presentó en el caso de algunos sujetos poco después de dormirse y en cambio en otros,

se presentó por la mañana. Como no se tiene noticia de dos tipos de durmientes, esta nueva observación constituye un nuevo paralelo a las antiguas observaciones relativas al sueño.

Conocido es el tipo de personas que se duermen profundamente por la mañana. Por lo general, son los que duermen mal por la noche. Les cuesta gran trabajo dormirse y despertarse. En cambio los que duermen profundamente por la tarde son los que más facilidad tienen para entregarse en brazos de Morfeo. Poco después de dormirse, su sueño es el más profundo y se despiertan al día siguiente alegres y con buen humor.

Estos dos grupos se distinguen también, sin duda, en la composición de la sangre durante el sueño, por lo que se puede esperar que se descubrirán otras relaciones que permitan convertir a un «durmiente matutino» en un «durmiente vespertino».

Si se llega a esto por métodos más simples que los que disponemos en la actualidad, se proporcionaría una gran ayuda a las numerosas víctimas del insomnio. De todos modos, no hay que olvidar que el insomnio no se puede curar radicalmente, si antes no se pueden hacer desaparecer las causas morales y se proporciona al enfermo la necesaria paz del corazón, que, junto con un buen sueño, harán que las personas reposen aunque truenen a su lado cañones de artillería.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
(Reseña Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de Diciembre de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 855

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 55

Día 19 de diciembre.—Premiado con 25 pesetas

157
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 57



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de molestias y dolores de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Washington desea un acuerdo entre Polonia y Rusia y prestaría su apoyo al traslado de ciertos grupos nacionales

WASHINGTON.—El texto de la declaración del secretario de Estado, Stettinius acerca de Polonia, es el siguiente:

«La posición del Gobierno de los Estados Unidos con respecto a Polonia ha sido guiada constantemente por una total comprensión y simpatía por los intereses del pueblo polaco. Esta posición que ha sido comunicada en ocasiones anteriores a los Gobiernos interesados, entre ellos el de Polonia, puede resumirse de la manera siguiente:

1.º El Gobierno de los Estados Unidos desea, de manera inequívoca, un estado polaco fuerte, libre e independiente, en el que los polacos tengan absoluto derecho de forjar su propio destino como ellos crean conveniente.

2.º El Gobierno de esta nación ha sostenido siempre la opinión de la solución de las cuestiones relativas a fronteras debería esperar hasta la terminación de las hostilidades.

Sin embargo, en un discurso pronunciado el 9 de abril por el entonces secretario de Estado, Cordell Hull, «esto no quiere decir que ciertos problemas no deberían ser resueltos durante la guerra si ello puede hacerse amistosamente».

En el caso de las fronteras de Polonia, por lo tanto, si las Naciones Unidas directamente interesadas pueden llegar a un acuerdo mutuo, este Gobierno no se opondrá a una solución que pudiera constituir una contribución esencial a la prosecución de la

guerra contra el enemigo común. Si, como resultado de tal acuerdo, el Gobierno y el pueblo de Polonia considerasen que sería de interés para el Estado polaco el traslado de ciertos grupos nacionales, el Gobierno de los Estados Unidos en cooperación con otros Gobiernos, ayudaría a Polonia a realizar tal traslado en la medida de sus posibilidades. El Gobierno de los Estados Unidos continúa adherido a su tradicional política de negarse a dar garantía para ninguna frontera específica y se esfuerza en conseguir el establecimiento de una organización de seguridad mundial, a través de la cual los Estados Unidos, junto con otras naciones pertenecientes a la misma, asumiría la responsabilidad de preservar la seguridad general.

El propósito del Gobierno de los Estados Unidos, que ha sido anunciado ya anteriormente, consiste en ayudar, sujeto a la autoridad legislativa, a los países liberados a rehabilitarse de las devastaciones de la guerra, y dar así a sus pueblos la oportunidad de contribuir de lleno a la tarea de construir un mundo más seguro y próspero para todos los hombres y mujeres. Esto se aplica a Polonia, lo mismo que a las demás Naciones Unidas. La política del Gobierno de los Estados Unidos con respecto a Polonia, como ya se ha esbozado anteriormente, tiene como finalidad la consecución de los principios básicos de la política exterior de los Estados Unidos».—EFE.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de noviembre dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Días de pago

Día 22: A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen Normal y Agro-pecuario.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 30: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial:

Tip, y Ened. de Senén Martín.—Avila

Sección religiosa

Día 21, Jueves.—Santos Tomás ap., Anastasio, ob., Glicerio, pb., Temitocles, Fstto, mártires; Severino, ob. cf.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás Apóstol, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

Reparadoras.—Retiro espiritual Por la mañana, a las ocho, meditación y Misa de Comunión. Se suspende el acto de la tarde para que todas las socias puedan asistir a las Rogativas de Penitencia que se celebrarán a las siete en la parroquia de San Juan.

11 PLAZOS

RELOJES SUIZOS
Grandes surtidos, modelos y precios

Despertadores miniatura
R. ZAPATERA
Generalísimo Franco, 6, 1.º, decha

SE VENDEN

dos balcones, una báscula fuerza 500 kgms., y dos zafras de aceite. de mostrador.—Hilario Jiménez, Cruz, 5.

JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito.

Pensión Madrid

San Mateo núm. 6
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal.
Teléfono 26.319. MADRID.

Von Rundstedt presiona formidablemente al I Ejército norteamericano que, según Berlín, ha sido ya derrotado y dislocado

Las tropas alemanas luchan ya en territorio belga

Silencio de Churchill.—No hablará hasta el año próximo ya que "en estos momentos se libra una gran batalla"

Impresión Británica

LONDRES, 19.—Von Rundstedt sigue ejerciendo una presión formidable contra el I Ejército norteamericano, después de la penetración practicada ayer, lunes, por sus fuerzas acorazadas en las cercanías de Stavelot, seis kilómetros y medio al suroeste de Malmédy, según se anuncia oficialmente.—EFE.

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 19.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En la batalla de invierno del Oeste, nuestras tropas continuaron ayer sus ataques en el conjunto del frente.

A través de las brechas abiertas en las líneas del I Ejército norteamericano, que ha sido derrotado y dislocado, unidades blindadas alemanas han avanzado profundamente dentro del terreno de combate.

Una batalla de carros ha permitido anoche derrotar a los grupos de refuerzo del adversario.

Las escuadrillas de cazas y aviones de batalla alemanes que protegen los movimientos de nuestras tropas, derribaron ayer 24 aviones enemigos en combate aéreo. En el resto del frente occidental continúa la lucha de trincheras en los anteriores centros de gravedad.—EFE.

Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 19.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Continúa luchándose duramente en los sectores donde desencadenó su ataque el enemigo, entre Monschau y la parte meridional de la frontera germano-luxemburguesa.

En la región de Linnich, nuestras fuerzas efectúan operaciones de limpieza de Wurm y Mullen dorf. En las cabezas de puente de Dillingen y Sarrelouis, hemos hecho progresos lentos en la reducción de puntos fuertes enemigos. Al noreste de Saargemund hemos alcanzado el sector boscoso, situado a kilómetro y medio al noreste de Habkinchen, ganando algún terreno en las cercanías de Walsheim y Medelsheim.

Caza bombarderos destruyeron o causaron daños en muchas fortificaciones y atacaron el transporte por carretera y ferrocarril en la región de Landau. En las cercanías de Bitsch, nuestras unidades se han apoderado de dos fortificaciones, tenazmente defendidas de la línea Maginot. Al noroeste de Wissembourg hemos avanzado cuatro kilómetros, penetrando en los pueblos alemanes de Bumbenthal y Nieder-Schlettenbach. Más al Este, nuestras



Un anti-aéreo cuádruple de los que realizan el servicio de protección de trenes de aprovisionamiento alemanes. Cada uno de los círculos pintados en los cañones, indica un avión enemigo derribado.—(Foto «Presamundo»).

tropas se hallan sometidas a un intenso fuego artillero procedente de la línea Sigfrido. Se lucha duramente al noreste de Colmar. Hemos efectuado avances limitados en los altos Vosgos.—EFE.

Aumenta el apoyo de la Luftwaffe

BERLIN, 19.—En el tercer día del ataque alemán en el oeste ha aumentado el apoyo que la Aviación alemana presta a las tropas de tierra. La ofensiva repercutió ya en los restantes sectores. En la región de Aquisgrán ha decrecido la violencia del ataque norteamericano. Se supone, además, que no tardarán en registrarse nuevas repercusiones en los restantes centros de gravedad del frente occidental, por ejemplo, en el Sarre y en Alsacia.

Escuadras de aviones de asalto y «cazas» alemanes entraron nuevamente en acción en las últimas 24 horas sobre el frente del oeste. La Luftwaffe protegió los movimientos de las tropas alemanas despejando los aviones constantemente para atacar las posiciones y concentraciones de tanques y tropas norteamericanas.

En la noche del lunes al martes pequeñas formaciones de aparatos alemanes despejaron en malas condiciones atmosféricas, lanzando sus bombas principalmente sobre las bases enemigas en la retaguardia. En repetidas ocasiones se desarrollaron luchas aéreas, en cuyo curso los «cazas» alemanes derribaron 24 aparatos aliados. Hasta ahora se ignora el número exacto de los aviones abatidos por las defensas anti-aéreas alemanas.—EFE.

Material alemán en proporciones nunca vistas

Censura de noticias en Londres

LONDRES, 19.—Continúa la censura de noticias sobre las operaciones que se desarrollan en el frente del I Ejército norteamericano. Los alemanes emplean material acorazado y de transporte, así como paracaidistas, en proporciones nunca vistas desde sus primeros asaltos contra las cabezas de playa aliadas en Normandía.

pantanosas, siendo la más conocida el Alto Venk. El clima es de extraordinaria dureza y de vegetación escasa.

En el Eifel nevado, al este de Saint Vith, se registran en el año 201 días de lluvia y 62 de nieve. El campo de batalla está cruzado por escasas carreteras, y el terreno, debido a la abundancia de pantanos y espesos bosques, ofrece escasas posibilidades para el despliegue de fuerzas motorizadas. Es, por tanto, el terreno ideal para los movimientos de las divisiones modernas de granaderos nacionales y formaciones de infantería, que poseen una potencia de fuego que antes era patrimonio de los destacamentos motorizados.—EFE.

Declaración de Churchill

LONDRES, 19.—Churchill ha declarado en la Cámara de los Comunes que no hablará sobre la marcha de la guerra antes de las vacaciones parlamentarias de Navidad. Preguntado si lo haría en la sesión de reapertura, contestó: «En estos momentos se libra una gran batalla, y creo que será muy oportuno pasar revista, no sólo a lo que haya ocurrido en un solo teatro de guerra, sino al curso de los acontecimientos en general, cuando nos volvamos a reunir después de Navidad.»—EFE.

Comentarios de la prensa berlinesa. «En Alemania nadie tendrá esperanzas precipitadas en los últimos días», escribe el «Volkischer Beobachter».

BERLIN, 19.—Los diarios berlineses publican hoy los primeros comentarios sobre la ofensiva alemana en el oeste. Además de expresar su orgullo por la sorprendente acción de la fuerza alemana que se manifiesta en esta empresa, todos los periódicos la juzgan con cierta reserva y aprecian objetivamente la significación de las próximas luchas.

Bajo el título «Lucha por la liberación del suelo nacional», «Volkischer Beobachter» escribe: «No queremos olvidar que esto ocurre cinco meses después de la acción de Avranches, después de la pérdida de casi todos los territorios ocupados en el Oeste y tras la invasión de potentes Ejércitos enemigos en territorio alemán. Preci-

Mil aviones aliados sobre Suecia

Las "V" atacan intensamente Londres, Lieja y Amberes

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 19.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Prosiguió con intensidad creciente el fuego de nuestras armas de gran autonomía contra Londres, Amberes y Lieja.

Aviones de terror norteamericanos atacaron ayer distintas ciudades de Alemania occidental, suroriental y el Alta Silesia. Durante la noche pasada aviones británicos penetraron hasta la región del Báltico oriental y efectuaron incursiones de hostigamiento sobre Alemania meridional y occidental.

Nuestras defensas aéreas derribaron 15 bombarderos tetramotores.

El número de bombarderos tetramotores de terror derribados el 17 de diciembre fué de 45 en lugar de 24, como se dijo en su día.—EFE.

Noticias suecas

ESTOCOLMO, 19.—Un comunicado del Estado Mayor sueco, publicado en todos los periódicos de esta capital, anuncia que en la parte sudeste de Suecia han aparecido aviones de combate alia-

dos. Dichos aviones procedían del oeste. La D. C. A. entró en acción en distintos puntos de la costa.

El periódico «Dagens Nyheter» declara que se trata de unos mil aviones los que han volado sobre Suecia en un frente de 40 kilómetros en dirección este. Desde fines de septiembre no se había producido el hecho de que un tan gran número de aparatos violasen la neutralidad sueca.—EFE.

SE VENDEN

cantimploras de hierro estadao para leche, de todas medidas. Apartado 837.—Bilbao.

TELEFONO 457

INSTALACIONES ELECTRICAS Estrada, núm. 2.-Avila Reparaciones y montajes eléctricos de alta y baja tensión.

Sánchez Prieto

MEDICO FIEL-VERMÉRAS-SÍPILR



Obreros trabajando en uno de los pozos de petróleo en Inglaterra

samente en Alemania nadie tendrá esperanzas precipitadas en los acontecimientos de los últimos días. Nuestra experiencia nos ha servido de advertencia. No cometeremos nuevamente el error de considerar todo terminado con un solo ataque.» El diario termina diciendo que el camino hacia la victoria final será todavía largo, y de ningún modo fácil, pero los últimos días han comprobado de nuevo que el pueblo alemán posee la fuerza para alcanzarla.

«El ejército ofensivo alemán en su primera acometida ha logrado más que los ejércitos enemigos durante muchas semanas de ofensivas» («Deutsch Allgemeine Zeitung»)

«Deutsch Allgemeine Zeitung»

declara que la nación alemana comienza a ver que sus privaciones y esfuerzos no han sido inútiles y que de esta convicción cobrará múltiples fuerzas para continuar e incrementar sus esfuerzos. «El enemigo se enfrenta con el hecho de que el Reich que aparentemente se encontraba ya sin esperanzas de recuperarse, aun ha reservado militarmente la suficiente libertad de acción para reanudar en medio de su defensa contra una ofensiva general realizada durante varios meses por tres grandes potencias—suficientes fuerzas para formar con ellas un Ejército ofensivo que ya en su primera acometida ha logrado más que los grupos de Ejército enemigos durante las muchas semanas de ofensivas realizadas con enorme consumo de material.»—EFE.

Durísimos combates

LONDRES, 19.—Se anuncia que los norteamericanos han reconquistado algún terreno en el sector del primer ejército, tras durísimos combates.—EFE.

Noticias alemanas

BERLIN, 19.—Las columnas de ataque alemanas en la línea Tréveris-Monschau luchan ya en territorio belga, en las vertientes orientales de los Ardenes. Los combates se sostienen en el terreno inhóspito de las montañas de media altura cubiertas de bosque. La altura de estos montes oscila entre 500 y 600 metros. En la superficie abundan las comarcas

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10, pral. Avila

A plazos

vendo máquinas de hacer punto. GALO DE LA ROCHA Calle de Isaac Peral, 6 Avila

Ante las próximas fiestas de Reyes

ADQUIERA OBJETOS FINOS Y PRÁCTICOS LIBRERIA Y PAPELERIA

TORRALBA

Pone a su disposición un seleccionado e interesante surtido de Estilográficas, Cuentos, Carteras colegial, Estuches para dibujo, Estuches de lápices en colores, Medallas en oro y plata, Misales, Plumiers, Afilalápices, Lápices automáticos, etcétera, etcétera

PLAZA DE LA VICTORIA, 15. (Mercado Chico)

COMPRARIA

Alternadores y Motores explosión pagando bien. Apartado 15. DURANGO

Pocos días faltan y se puede terminar. Poquísimas existencias y a los mismos precios. Coñac, 8,50 pesetas litro; Anís dulce, 10 y 13; Coñac de marca, 10'75 botella; de Anís de un litro, 14'75.

LA MALTA, San Millán, 2.

CRONICA ABULENSE

Tribunal de Oposiciones a ingreso en el Magisterio.--Avila

Lista de opositores propuestos para el curso de capacitación profesional, por haber aprobado los dos ejercicios con la mayor puntuación de conjunto (O. de la D., 22 de Marzo de 1944).

MAESTROS

Fernández Hernández, don Vicente Gaudencio, 16 0 puntos.
Sánchez García, don Lidio 14,5.
González Casillas, don Honorio, 14,1.
Jiménez Martín, don Benedicto, 13,7.
Velázquez Bonilla, don Olimpio, 12,3.
Peña Vicente, don Ignacio Bernabé, 12,2.
González Hernández, don Anastasio, 11,8.
Pindado de Juan, don Daniel, 11,4.
López Peña, don Bláncor, 10,8.
Martín García, don Amador, 10,5.
García Ramos, don Juan Andrés, 10,2.
Jiménez Miguel, don Adrián, 10,0.
Antonio González don Santiago Fernando, 9,9.
Casillas Candeleda, don Saturnino, 9,7.
Gutiérrez Martín, don Patricio, 9,3.
Sancho Aguilera, don Doroteo Jesús, 9,2.
Martín Lozano, don Mariano, 9,2.
García Gómez, don Juan Victor, 8,9.
Sánchez González, don Fernando, 8,6.
González Mateos, don Gumerindo, 8,5.
Peña García, don Samuel, 8,3.
Hernández Rodríguez, don Eutiquio, 8,2.
Velázquez Garzón, don Victorio, 8,1.
Elices Marcos, don Avelino, 8,0.
Fernández Martín, don Julián, 7,8.
Galindo Moreno, don Rafael, 7,5.
Gomez Santamaría, don Fabián, 7,5.
Jiménez Rodríguez, don Ismael Victoriano, 7,4.
Jiménez Jiménez, don José, 7,3.
Nieto Gómez, don Juan, 6,8.
Robledo Rujas, don Enrique, 6,8.
Rodríguez Vázquez, don Félix, 6,8.
González Martín, don Agapito, 6,7.
Redondo Villa, don Daniel, 6,6.
Gutiérrez Gutiérrez, don Buenaventura, 6,4.
Alonso Sánchez, don Antonio, 6,2.
Velasco Hernández, don Onofre, 6,1.
González Albertos, don Emiliano, 6,1.
Herrero Marcos, don Honorio, 6,0.

MAESTRAS

García Rodríguez, doña Elpidia, 17,6.
García Hoya, doña Soledad, 16,9.
Gil Hernández, doña Asunción, 15,7.
García Muñoz, doña Francisca Pilar, 14,7.
Gutiérrez González, doña María del Carmen, 14,5.
Resina de San Juan, doña Fructuosa Petra, 13,2.
García Hernández, doña María Exaltación, 12,5.
Martín Alonso, doña María del Pilar, 12,2.
Rodríguez Burqueño, doña Justa, 11,4.
Calvo Carrero, doña Esperanza, 11,3.
Iglesias Santos, doña Teresa, 11,1.
Iglesias Santos, doña Martina, 11,0.
Fralle García, doña Consuelo, 10,8.
García de Dios, doña Eugenia, 10,4.
Moro González, doña Luisa, 10,3.
Sánchez Revilla, doña Antonia, 9,9.
Vega Laorden, doña María del Rosario, 9,9.
Galán Jiménez, doña Magdalena, 9,7.
Caldeiro Rincón, doña María Teresa, 9,7.
Senovilla Coeho, doña Candelas, 9,6.
García Díaz, doña María del Sagrado, 9,3.
Gutiérrez Rueda, doña Isabel, 9,2.
Gutiérrez González, doña Felicidad, 8,8.
Fernández Jiménez, doña María del Carmen, 8,7.
Pérez de la Fuente, doña Severiana Domínguez, 8,6.
Benito Alonso, doña Serafina, 8,5.
Caro García, doña Francisca, 8,5.
Esteban Sastre, doña Consuelo, 8,2.
Alvarez Rívilla, doña Mercedes, 7,9.
Sánchez Moreno, doña Juliana Leoncia, 7,8.
Díaz Saez, doña Tomasa, 7,7.
El presidente, R. Tibe.
El secretario del Tribunal, Alonso Formariz.

NOTA.—Han resultado además aprobadas en el segundo ejercicio con la puntuación que se expresa: Doña Teresa Marinas Cordero, 3,1; doña Ester Pérez Hernández, 3,4; doña Luisa Sánchez Hernández, 3,1; doña María del Carmen Soto Martín, 3,5, que no pueden ser propuestas para el Curso de Capacitación por exceder del número de plazas asignadas a esta Provincia.

La Sección Femenina prepara el aguinaldo para trescientas familias humildes

A este fin ha donado siete mil pesetas el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil y tres mil el alcalde de Avila

En estos días se entregan a la cristiana tarea de preparar un aguinaldo práctico para las familias necesitadas de Avila nuestras jóvenes camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S. Cuentan en principio para poder cumplir este cometido con siete mil pesetas donadas por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Valero Bermejo, cauti-

dad que será invertida totalmente en alimentos, y tres mil pesetas donadas por el alcalde de Avila, camarada Tomé, destinadas a la adquisición de ropas. El cálculo inicial a base de estas cantidades indica que han de ser favorecidas con este aguinaldo más de trescientas familias humildes, en cuya selección se tienen en cuenta las circunstancias de número de hijos, cuantía de jornal, falta de trabajo y enfermedades.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Con referencia a la nota de suministro publicada ayer, se pone en conocimiento del público que por haber sido rectificado por el Servicio Nacional del Trigo el precio de la harina, la ración de este artículo será de 0 75 pesetas

El Gobernador Civil.

La casa más surtida en jamones y en carne de cerdo fresca para embutidos

Hilario Jiménez Cruz, número 5

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana: Don Juan Carrero, sacerdote. Don Tomás Cardallaguet, señora viuda de don Agustín Casimiro, señora viuda de don Hilario Cañas don Juan Martínez Coca, don Gregorio Calvo, don Juan Carlos Delgado, doña Sofía Daldá de Torre, don Martín Díaz Muñoz.

DONATIVOS

Doce litros de leche para los pobres, de un donante anónimo; don Cipriano Sáinz, un tostón; Comisaría de Policía de un decimo 102 manzanas, 14 plátanos y 20 manzanas; una persona amante del Comedor y su esposa, 50 pesetas; doña Josefina Salvados, por sus difuntos, 100 pesetas; doña Herminia Salvados, el primer mes del aniversario de su esposo (q. e. p. d.), 100 pesetas; un amante de los pobres, 3 panes y 3 vienas; don Cipriano Sáinz Martín, consejero jubilado del Cuerpo de Montes, 125 pesetas para ayuda de la cena de Nochebuena.

La proximidad de la Nochebuena se anuncia ya en la lista de donativos de hoy. Es el primer eco que encuentra el desvalido para esa noche aromada de recuerdos en el seno del hogar.

A los que de él no pueden gozar por vicisitudes tristes les hace participes del suyo el generoso donante. Por su donativo será como si sienta a los pobres a su mesa. Ellos, desde la del Comedor, prolongación de aquella, lo reconocen mostrándole con su gratitud digno de los ojos del Dios que nace para redimir un mundo por los principios de la caridad.

Que el donante tenga muchos imitadores en las festividades ya cercanas.

NECESITO piso amueblado para matrimonio con dos hijas. Informes: Hotel Continental, Evaristo Gómez.

Norteamérica concede gran importancia a su representación en España

BUENOS AIRES.—La Agencia United Press dice desde Londres que la designación del nuevo embajador norteamericano en Madrid ha causado desilusión en los círculos antifranquistas españoles que esperaban que tal cargo que dara vacante. Por otra parte, en las esferas diplomáticas se cree que la designación de Armour es señal de que los Estados Unidos conceden gran importancia a su representación en España, ya que el nuevo embajador es considerado como uno de los miembros más preeminentes del Cuerpo diplomático de los Estados Unidos. —EFE

Su Santidad el Papa celebrará las misas de Navidad en la Basilica de San Pedro

ROMA, 19.—Su Santidad el Papa volverá a celebrar la misa de Navidad en la Catedral de San Pedro, según anuncia Radio Vaticano. El Sumo Pontífice—añade—se trasladará a San Pedro a las once y media de la noche, y dirá dos misas, que serán retransmitidas por radio. Durante los últimos dos años Su Santidad ofició la misa de la Natividad del Señor en su capilla privada. —EFE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 3,5 a las 14 horas

Mínima, -2,5 a las 8 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Estadística de Avila)

La Guerra Civil en Grecia

ATENAS, 19.—El comunicado del general Scobie dice:

«Se han hecho nuevos progresos en la limpieza de los sectores situados a través de la carretera Atenas-Falerón; reina la calma en El Pireo. Ha sido retirada la guarnición británica que defendía la cárcel de Averoff, atacada ayer, y con ella algunos prisioneros políticos. Continúan con intensidad creciente los ataques de los rebeldes contra el Cuartel general de la R. A. F. Sin novedades dignas de mención en el resto de Grecia.» EFE.

Los rebeldes penetran en las alamedas del Cuartel general de la R. A. F.

ATENAS, 19.—Fuerzas del E. L. A. S. han penetrado en las alamedas que circundan el Cuartel general de la R. A. F., cerca de Atenas, según noticias recibidas a última hora en los círculos oficiales. —EFE.

Papandreu indica al Rey la conveniencia de nombrar regente

ATENAS, 19.—El primer ministro griego, Papandreu, ha dirigido

al Rey Jorge II un cablegrama indicándole la conveniencia del nombramiento del arzobispo Demaskinos como regente de la nación. —EFE

Es posible que el problema de la regencia haga que el Rey abdique

ATEAS, 19.—El ministro de Marina griego, Kanellopoulos, ha declarado esta noche que la cuestión de la Regencia quedaría resuelta dentro de pocos días. Agregó que estaban siendo examinados los aspectos legales del problema, ya que la vigente Constitución de Grecia no prevé el caso de semejante Regencia. Después de contestar a unas preguntas sobre la supuesta oposición del Rey Jorge de Grecia a la propuesta de creación de la Regencia, Kanellopoulos dijo que no era del todo necesario obtener la firma del Rey para el decreto de creación de la Regencia. —EFE.

ESTOCOLMO, 19.—El Rey de Grecia, según noticias de los corresponsales de Prensa suecos en Londres, reproducidas por la Agencia D. N. B., abdicará a consecuencia de la propuesta de establecer una Regencia en Grecia. —EFE.

La Justicia Social en los Documentos Pontificios

Tal es el título del discurso leído por el excelentísimo señor don Francisco González Rojas el día 29 de marzo de 1943 en el acto solemne de su recepción en el Consejo de la Real Academia de Jurisprudencia, editado ahora por la ilustre entidad en un folleto bellamente presentado.

A través de sus páginas se aprecia la competencia y erudición que los abulenses reconocemos a nuestro querido paisano, entregado de lleno al estudio de las ciencias sociales y a las actividades de la Acción Católica que aprovecha mucho del profundo conocimiento de la doctrina social de la Iglesia que el señor González Rojas posee.

Testimonio de gratitud

La viuda e hijos de don Pedro Robledo, (que en paz descanse), así como la razón social García Robledo, carpintería y ebanistería nos ruegan hagamos público su agradecimiento a cuantas personas les testimoniaron su pésame con motivo de la muerte del finado señor.

PINOS se venden diez mil de entresaque en término de Cantalpino (Salamanca). Razón: José L. Andrés Rasueros (Avila).

COMPRO pequeñas, grandes partitas películas viejas, clichés celuloide. Productos COLINON-Roma, 50. Apartado 12.023. MADRID.

GREGORIO NAVAS PRACTICANTE Y CALLISTA pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio a la Avenida de Portugal, 11, principal izquierda

Jóvenes de Acción Católica

Concurso de Belenes

Como en años anteriores, el Consejo Diocesano organiza un Concurso de Belenes entre Aspirantes de Acción Católica y otro Concurso entre particulares de esta Capital.

Las bases correspondientes al Concurso de Aspirantes, como asimismo los premios que han de otorgarse, se hallan expuestas en los salones de los Centros Parroquiales.

Para el Concurso entre particulares se establecen las siguientes Bases:

1.º Podrán presentarse a este Concurso todos los Belenes de Avila instalados por particulares.

2.º El plazo de inscripción dará comienzo a partir de la publicación de este anuncio en la prensa local y finalizará el día 30 del actual, verificándose ésta en el Secretariado Diocesano de Aspirantes (Santo Tomé 8, bajo) durante las horas de ocho a diez de la noche y mediante el abono de dos pesetas.

3.º Se establece un premio único, consistente en una preciosa imagen del Niño Jesús.

4.º A partir del día 1.º de Enero de 1945 y a la hora que se comunicará a los interesados, visitará los belenes inscritos el Jurado calificador del Concurso.

Se tendrán en cuenta las siguientes condiciones.

- A) Propiedad histórica.
- B) Armonía en el conjunto.
- C) Acierto, belleza y unión en las figuras y grupos, como asimismo en la iluminación y vegetación.

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomé, núm. 4
(Censura sanitaria número 237)

Segundo aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Aurea Díaz Gutiérrez

Que falleció en Pascualgrande (Avila) el 21 de diciembre de 1942

A LOS 66 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su afligido esposo don Prudencio Hernández; hijos Sergio, Catalina y Antonio; hijos políticos Gregorio Paradinas y Bienaventurado López; nietos, hermano, hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.